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Протокол экспертной группы XII межрегионального конкурса 

детских работ по этнографии и краеведению «Уральская слободка»

    На конкурс  были представлены 106 детские работы из 23 муниципальных образований  Челябинской области:
· Верхнеуральского МР – 2

· Копейского ГО – 3

· Снежинского ГО -1

· Ашинского МР -1
· Сосновского МР – 2

· Коркинского МР – 5
· Верхнеуфалейского ГО - 2
· Нагайбакского МР –14

· Челябинский ГО – 7 
· Брединского МР – 19
· Магнитогорский ГО – 2
· Чесменский МР – 1

· Троицкий МР-2

· Каслинский МР- 5
· Еткульский МР – 2

· Озёрский МР - 1

· Чебаркульский МР - 7
· Катав - Ивановского МР – 8
· Уйского МР  –2
· Миасского ГО –6
· Карталинского МР – 1 
· Октябрьского МР –1 

· Красноармейского МР -  8  
Экспертная комиссия в составе председателя  -  Новиковой О.В. и членов комиссии: Кузнецова В.М., Артюшкиной Е.И., определили основной критерий оценки детских этнографических работ. Это – количество и качество собранной юными исследователями этнографической информации в области традиционной культуры с  использованием этнографических методов исследования: включённое наблюдение, глубокое интервьюирование и анализ материальных остатков культуры. На основе этих критериев и рассмотрев все заявленные на  межрегиональный конкурс творческие и исследовательские работы,  постановили по результатам письменных работ:
1. За обширную научно – достоверную информацию по истории и  традиционной культуре Южного Урала  Лауреатами I степени названы (с включением докладов в сборник «Уральская слободка)», следующие участники:
· Жилова Анастасия, Митина Валентина, руководитель Волченко Н.А., МОУ Полетаевская СОШ, Сосновский МР, за работу «Чтобы мужик не рассыпался….» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел и домашних производств и рукоделий»;

· Елисеева Алёна, руководитель Наталья Михайловна Ролина, Миасский ГО, за работу «Круговая пляска южноуральских тютняр» в номинации «Традиционная культура народов Южного Урала»;

· Исаев Павел, руководитель Вера Григорьевна Леонтьева, МОУ «Остроленская  СОШ», Нагайбакский МР, за работу «Судьба Исаева П.С.» в номинации «Земляки»;
· Кириллова А., руководитель Ирина Александровна Утлова, театр миниатюр «Берегиня», МУ «ЦКС Тимерязевского сельского поселения», Чебаркульский МР за работу « История начиналась с камыша» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел, домашних производств и рукоделий»;

· Иванов Сергей, руководитель Людмила Петровна Арапова, МКУК «ЦКС», с.Париж, Нагайбакский МР за работу «Урман Сагызы( лесная жвачка» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел , домашних производств и рукоделий»;

· Шперлинг Валентина, руководитель Светлана Николаевна Ожегова,  Яснополянская библиотека» МКУ «Культура», Троицкий МР, за работу «Ухват – необходимая кухонная утварь» в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Сергеев А., Усцелемова Д., руководитель Булыгина С.В., МОУ «Филимоновская СОШ», Чебаркульский МР, за работу «Селу Филимоново – 240 лет» в номинации «Моя малая Родина»; 
· Хилажева Алина, руководитель  Галина Валентиновна Брюхова, с.Уйское, за работу «Его величество – Валенок»  в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел, домашних производств и рукоделий»;

· Малявина Екатерина, руководитель Кудиш Тамара Григорьевна, МКОУ ДОД Брединская детская школа искусств, Брединский МР за работу «Костюм казачки»  в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел, домашних производств и  рукоделий»;

· Выдрин Д., руководитель Марков С.В., клуб «Формика» МАУДОД ДПШ, г.Челябинск, за работу «История Уйского края в мемуарах Т.И.Головощапова» в номинации «Моя малая Родина»; 

· Старкова Ксения, руководитель Докучаева Е.Ю., МОУ «СОШ №64 им. Б.Ручьёва», г.Магнитогорск, за работу «Полотенца в русской традиционной культуре во второй половине XX века на примере села Кага Белорецкого района республики Башкортостан» в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Биау Огуйеле Мария – Виктория, руководитель Эльмира Ишбулатовна Юмашева, МОУ Тимерязевская СОШ, Чебаркульский МР, за работу «Откуда мы родом?» в номинации «Земляки»;
· Ткаченко Ольга, руководитель Кухтурская А.А., МКОУ «Чудиновская СОШ», Октябрьский МР, за работу «К вопросу о происхождении деревни Замериново» в номинации «Моя малая Родина».
2. За подробную разработку интересной темы в области истории и  традиционной культуры народов Южного Урала Лауреатами II степени названы  (с включением докладов в сборник «Уральская слободка)», следующие участники:
· Хусаинова Айслу, руководитель Зайтуна Шакировна Маканова, Новокаолиновая СОШ, Карталинский МР, за работу «Семейные женские украшения» в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Уфимцев Алексей,  руководитель Панова О.М., МОУ «Алабугская СОШ», Красноармейский МР, за работу «Родина краеведа на грани веков» в номинации «Моя малая Родина»; 

· Корецкая Татьяна, руководитель Ирина Александровна Утлова, театр миниатюр «Берегиня», МУ «ЦКС Тимерязевского сельского поселения», Чебаркульский МР за работу « На таких, Россия держится» в номинации «Земляки»;
· Корсакова Дина, руководитель Слобода В.В., МАОУ «МСОШ№20», Миасский ГО за работу «Летописец золотой долины» в номинации «Земляки»;

· Слобода Анастасия, руководитель Слобода В.В., МАОУ «МСОШ№20», Миасский ГО за работу «Каменные основание города» в номинации «Моя малая Родина»; 

· Сергеева Анна, руководитель Кудиш Тамара Григорьевна, МКОУ ДОД Брединская детская школа искусств, Брединский МР за работу «Старинный бабушкин сундук» в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Бокиев Наврас, Брындина Вероника, руководитель Светлана Ивановна Брындина , МКОУ «Наследницкая СОШ», Брединский МР за работу «Хранитель истории села» в номинации «Земляки»;
· Мецкер Оксана, руководитель Светлана Ивановна Брындина , МКОУ «Наследницкая СОШ», Брединский МР за работу «Светильник веры»» в номинации «Земляки»;

·  Жижина Евгения, руководитель Светлана Ивановна Брындина , МКОУ «Наследницкая СОШ», Брединский МР за работу «Живые страницы истории моей семьи» в номинации «Моя малая Родина»; 

· Максименко Ольга, руководитель Короткова Ольга Анатольевна, МКОУ Атамановская СОШ, Брединский МР, за работу «Ледоход на Намцовой горе» в номинации «Традиционная культура народов Южного Урала»;

·  Арапова Александра, руководитель Зинаида Ивановна Тихонова, МОУ Кассельская СОШ, Нагайбакский МР за работу «Приданное» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел, домашних производств и  рукоделий»;

· Целярицкая Дарья, руководитель Виктория Павловна Тимеева , МОУ Парижская СОШ, Нагайбакский МР, за работу «Опыт Парижской мастерицы жив!» в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Трапезникова Дарья, руководитель Алла Михайловна Семёнова, МОУ Фершампенуазская СОШ, Нагайбакский МР, за работу «Крупицы истории» в номинации «Моя малая Родина»;
· Барышникова Вероника, Барышников Степан, руководитель Елена Флегонтовна Минеева , МКУК «ЦМС», п.Кассель, Нагайбакский МР, за работу «Старый дом, а стены живы» в номинации «Моя малая Родина»;

·  Карташова А., руководитель Плеханова Н.Н., МОУ СОШ №1 г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР, за работу «Сурин Леонид Николаевич – юрюзанский летописец» в номинации «Земляки»;
· Яковлев Алексей, руководитель Татьяна Александровна Яковлева, МКУК «ЦМС» музей п. Кассельский, Нагайбакский МР за работу «Шорник.Уходящее ремесло» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел, домашних производств и  рукоделий»;

· Киреева Алия, Тулбаева Лилия, руководитель Эльмира Ишбулатовна Юмашева, МОУ Тимерязевская СОШ, Чебаркульский МР, за работу»Так было, есть и будет» в номинации «Традиционная культура народов Южного Урала»;

· Карабатова А., руководитель Наталья Михайловна Ролина, ГБОУ СПО ЧО «Миасский государственный колледж искусства и культуры», Миасский ГО за работу «Серпиевские половики» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел, домашних производств и  рукоделий»;

· Иванова Екатерина, руководитель, Ирина Михайловна Иванова, «ЦМС», с.Париж, Нагайбакский МР, за работу «Рождение ребёнка («Бэбий туыу») в номинации «Традиционная культура народов Южного Урала».
3. За проведённые исследования в области  истории и традиционной культуры народов Южного Урала Лауреатами III степени названы  (с включением докладов в сборник «Уральская слободка)», следующие участники:
· Азначеева Софья, руководитель Никифорова М.Ф., г.Копейск, за работу «Бабушкина память» в номинации «Предметы традиционного быта»;
· Парова Александра, Лизунова Наталья, Тимаков Яков, руководитель Лилия Хайдаровна Мокина, г.Сим, Ашинский МР, за работу История развития культуры города Сима»  в номинации «Моя малая Родина»; 

· Оборонина Ксения, руководитель Наталья Геннадьевна Ерёмина, МОУ «Бродоколмакская СОШ», Красноармейский МР, за работу «Технология приготовления ткани из крапивы» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел и домашних производств и рукоделий»;

· Васильева Светлана, руководитель Ожегова Светлана Николаевна, Яснополянская библиотека» МКУ «Культура», Троицкий МР, за работу «Коромысло  - предмет крестьянского быта» в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Моисеева Олеся, руководитель Любовь Александровна Мотовилова, г.Чебаркуль, за работу Веник. Незаметный и незаменимый предмет домашнего хозяйства в номинации «Предметы традиционного быта»;

· Самойлова Наташа, руководитель Елена  Геннадьевна Иванова, МКОУ «Андреевская СОШ», Брединский МР, за работу «Андреевская капуста» в номинации «Технологии традиционных промыслов, ремёсел и домашних производств и рукоделий»;

· Стенькина Марина, руководитель Кудиш Тамара Григорьевна, МКОУ ДОД Брединская детская школа искусств, Брединский МР за работу «Мирнинский горшок. Прошлое рядом» в номинации  «Предметы традиционного быта»;
· Аверина Арина, руководитель Ирина Викторовна Бастрон, МКОУ Павловская СОШ, Брединский МР, за работу «Павловские пуховницы» в номинации  «Предметы традиционного быта»;

· Одарченко Валентина, руководитель Краузе Л.Б., МКОУ Брединская СОШ №1, п.Бреды, за работу «История одной улицы» в номинации «Земляки»;
· Рец Татьяна, руководитель Елена Владимировна Рогожникова, МОУ СОШ №24 , г.Копейск, за работу «Прабабушкин сундук» в номинации «Предметы традиционного быта»;
· Гафарова КАрина, руководитель Мария Викторовна Шмырова, МБУ ДО «ДТДиМ Дружба», п.Новогорный, Озёрский ГО за работу «Бабушкин платок» в номинации «Предметы традиционного быта».
4. Участникам конкурса,  чьи работы  не содержат этнографической  информации и не носят исследовательского характера  или содержат мало информации,  или не содержат ссылок на источники информации, а также ряду работ, которые  не соответствуют тематическому содержанию конкурса или не соответствуют «Положению о конкурсе», вручить свидетельства участников межрегионального конкурса детских этнографических работ «Уральская слободка, без дальнейшей их защиты и включения  материалов  в сборник «Уральская слободка»:

· Кужину Аслану, г.Верхнеуральск;

· Тасбековау Салтанту, МОУ Краснинская СОШ, Верхнеуральский МР;
· Студенникову Максиму, МОУ СОШ №135, г.Снежинск:

· Меньшиковой Анастасии, МОУ «Октябрьская СОШ», Красноармейский МР;

· Чашникову Никите, МКОУ НОШ №3, г.Коркино;
· Бородину С., МКОУ НОШ №3, г.Коркино;

· Подшивалину Игорю, МКОУ НОШ №3, г.Коркино;

· Свиницкой Е., МБОУ «Гимназия №7 «Ступени»», г.Верхний Уфалей;

· Антоновой Е., МБОУ «Гимназия №7 «Ступени»», г.Верхний Уфалей;

· Золотовой Е., МБОУ «Гимназия №7 «Ступени»», г.Верхний Уфалей;

· Журавлёвой Татьяне, МОУ «Октябрьская СОШ», Красноармейский МР;
· Петиной Ксении, МБОУ гимназия №10, г.Челябинск;

· Абрамовой Н., МАОУ №147, г.Челябинск;
· Биткову И., МБМКОУ школа Интернет №4, г.Челябинск;

· Косякову Никите, МАОУ «СОШ№67», г.Челябинск;

· Гоголеву Никите, МАОУ «СОШ№67», г.Челябинск;

· Сметанину Никите, МАОУ «СОШ№67», г.Челябинск;

· Колывановой Светлане, МОУ «Канашевская СОШ», Красноармейский МР;

· Кузнецову М., МОУ «Алабугская СОШ», Красноармейский МР;

· Зубкову Ю.,  «Алабугская СОШ», Красноармейский МР;

· Хуснутдинову Данилу, МКОУ «СОШ №29», Миасский ГО;

· Саночкиной Валентине, МКОУ «СОШ №29», Миасский ГО;

· Степанову Владиславу, МКОУ «СОШ №29», Миасский ГО;

· Захарову Алексею, МБОУ «Новоеткульская СОШ», Еткульский МР;

· Болучевской Насте, МОУ «Октябрьская СОШ», Красноармейский МР;
· Руре Дарье, МОУ «Октябрьская СОШ», Красноармейский МР;

· Котову Петру, МОУ «Октябрьская СОШ», Красноармейский МР;

· Вологдиной Софии, МКОУ ДОД «ЦДОД». Г.Коркино;

· Шороховой Анастасии, МОУ «Шабуровская СОШ», Каслинский МР;
· Салиховой Регине, МАОУ «МСОШ №20, Миасский ГО;

· Деннерт В., МБОУ СОШ №144, г.Челябинск;

· Румянцевой Т., МБОУ СОШ №144, г.Челябинск;

· Чумановой Елене, МОУ СОШ №2, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;
· Королёвой Полине, МКОУ Калининская СОШ, Брединский МР;

· Зиннуровой Маргарите, МКОУ Калининская СОШ, Брединский МР;

· Еркенеевой Зауреш, МКОУ Княженская СОШ, Брединский МР;

· Нурмановой Сауле, МКОУ Княженская СОШ, Брединский МР; 

· Салаватовой Альбине, МКОУ Княженская СОШ, Брединский МР;

· Утралиновой Мире, МКОУ Княженская СОШ, Брединский МР;

· Мягковой Алёне, МКОУ Боровская СОШ, Брединский МР;

· Малышкиной Натальи, МКОУ Боровская СОШ, Брединский МР;

· Юскиной Кристине, МОУ «Кассельская СОШ», Нагайбакский МР;
· Букасеевой Анне, МКУК «ЦМС», музей п.Остроленский, Нагайбакский МР;

· Байниязовой Дарине, МОУ Кассельская СОШ, Нагайбакский МР;

· коллективу учеников 1 класса, руководитель Савреева О.А., МОУ СОШ п. Гумбейский, Нагайбакский МР;
· Араповой Елене, п.Кассель, Нагайбакский район;

· Гайсиной Дарье, с.Уйское;
· Вагановой Владиславе, МОУ «Шабуровская СОШ», Каслинский МР;

· Добрыниной В, МС(К)ОУ «С(К)ОШИ№3, г.Магнитогорск;

· Горбачевской Б., клуб «Формика» МАУДОД ДПШ, г.Челябинск;

· Ивановой Е., клуб «Формика» МАУДОД ДПШ, г.Челябинск;

· Пайвиной Т., МБОУ Гимназия№7 «Ступени», г.Верхний Уфалей;

· Ахметшину Денису, МОУ СОШ №24, г.Копейск;

· Степанову Игорю, МОУ СОШ №1, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;
· Буренковой Алёне, МОУ СОШ №1, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;

· Бобылевой Дарье, МОУ СОШ №1, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;

· Максимовой Светлане, МОУ СОШ №1, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;

· Пудовкиной Веронике, МОУ СОШ №1, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;

· Синицину Максиму,МОУ Тимерязевская СОШ, Чебаркульский МР;
· Завьяловой Дарьи, с.Долгодеревенское, Сосновский МР;

· Витухиной Анастасии, с.Долгодеревенское, Сосновский МР;

· Коршунову Виктору, МАОУ СОШ №6, г.Челябинск;
· Черкасовой Олеси, Еткульский МР;

· Набоковой Ирине, МОУ «Каслинская СОШ№27», Каслинский МР;

· Чидакиной Валерии, МОУ «Каслинская СОШ№27», Каслинский МР;

· Панасюку Игорю, МОУ «Каслинская СОШ№27», Каслинский МР;

· Касимовой Нагиме, СКОУ «Наследницкая СОШ», Брединский МР;

· Дроздовской Анастасии, МКОУ «Амурская СОШ», Брединский МР;

· Еркневойа Асель, МКОУ «Княжеская СОШ», Брединский МР;

· Клексиной Анастасия, МКОУ «Княжеская СОШ», Брединский МР;

· Мунтаевой Айжан, МКОУ «Княжеская СОШ», Брединский МР;

· Клексиной Лидии, МКОУ «Княжеская СОШ», Брединский МР;

· Петровой Людмиле, МКОУ «Княжеская СОШ», Брединский МР;

· Еюкиной Ирине, МКОУ «Брединская СОШ», Брединский МР;

· Комайкиной Виктории, МКОУ «Брединская СОШ», Брединский МР;

· Сикорской А., МОУ СОШ №2, г.Юрюзань, Катав – Ивановский МР;
· Зайнагабдиновой Г., МКОУ «Брединская СОШ», Брединский МР.

